

2024年3月30日 星期六 农历甲辰年二月廿一

第 2379 期 www.lasaribao.com

今日4版

### 中共中央政治局召开会议

# 审议《关于二十届中央第二轮 巡视情况的综合报告》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中 共中央政治局3月29日召开会 议,审议《关于二十届中央第二轮 巡视情况的综合报告》。中共中 央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为 核心的党中央高度重视巡视工 作,党的二十大以来部署开展两 轮中央巡视,完成对中管企业的 全覆盖。从巡视看,中管企业和 相关职能部门党的建设得到加 强,全面从严治党取得新成效,但 也存在一些问题,必须从政治上 高度重视,严肃认真解决。要把 巡视整改作为推进高质量发展和

全面从严治党的有力抓手,加强组 织领导,压实主体责任,建立问题清 单、任务清单、责任清单,做到件件 有着落、事事有回音。要强化巡视 整改监督,盯住重点人、重点事不 放,逐一对账销号,建立整改问责机 制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追

会议强调,国有企业是中国特 色社会主义的重要物质基础和政治 基础。要坚持和加强党的领导,深 入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,扎实履行职责使命, 坚决做到"两个维护"。要统筹发展 和安全,增强忧患意识,坚持底线思 维,坚决防范化解风险,以高水平安 全保障高质量发展。要纵深推进全 面从严治党,把严的基调、严的措 施、严的氛围长期坚持下去,加强对 "一把手"和领导班子的监督,持续 保持惩治腐败高压态势,深化以案 促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生 的土壤和条件。要认真贯彻新时代 党的组织路线,加强领导班子建设、 干部人才队伍建设和基层党组织建 设。要综合用好巡视成果,深入研 究解决巡视发现的共性问题和深层 次问题,进一步健全制度机制,促进 标本兼治。

会议还研究了其他事项。

## 从苦难到新生 西藏三位翻身农奴的65年记忆

今年是西藏民主改革65周 年,三位曾是农奴的藏族老人讲 述了自己65年的命运变迁。从 旧西藏黑暗的日子,到民主改革 重获新生的幸福,65年前的西藏 民主改革打碎封建农奴制枷锁, 让这片古老的土地焕然一新。如 今,那些曾经的农奴和他们的后 代,在雪域高原书写着新的 人生。

#### 一捧青稞,两种滋味

牦牛肉、酥油茶,今天西藏百 姓家中的寻常饮食,是80岁扎巴 旺旦年少时的奢望。

1959年西藏民主改革前,农 奴被分为差巴、堆穷和朗生。扎 巴旺旦一家都是差巴,每年春种, 要向庄园主借青稞种子;夏耘秋 收,粮食却被掠走。

扎巴旺旦一家九口每天的果 腹之物,只有小孩巴掌大的一碗

糌粑汤,稀得可以照人影。"若你未 曾见过镜子,不妨瞧瞧阿佳(姐姐) 手中那碗清汤。"这是当地老人当 时常唱的歌谣。劳作的农奴稍有 不慎就会遭受鞭笞,在漏风的破屋

西藏民主改革后,扎巴旺旦一 家获得牲畜、住房、15亩农田和木 犁等农具。1960年的新年,是一家 人好好过的第一个年: 阖家围坐, 吃着喷香的糌粑和牦牛肉,喜悦又

11年前,扎巴旺旦搬进拉萨西 郊一所宽敞的新房,生活得更悠闲 自在;3个孩子也都接受了更好的教 育,长大成人。

西藏粮食产量已连续9年稳定 在100万吨以上。这位见证西藏农 业天翻地覆变化的老人,依然珍惜 粮食,家里的餐桌上从来不见剩 饭。他说:"攥在自己手里的糌粑, 是幸福的味道。"

#### 教育比珍珠玛瑙更加珍贵

阳光洒进拉萨的一幢藏式小 院,79岁的普次仁正坐在院里看 书。书页间夹着一张张写满汉藏文 字的笔记,字迹工整。

西藏民主改革为他的家乡日喀 则白朗带来了稳定与发展,也让他 有了受教育的机会。他仍记得曾为 差巴的父亲这样叮嘱自己:"我们家 祖祖辈辈没有识字的,你一定要学 好文化。"

"教育比珍珠玛瑙更加珍贵。" 普次仁倍加珍惜校园时光。

毕业后,他在日喀则从事翻译工 他积极向汉族同志学做简报和 算账,后来还进修了英语和计算机。

"我童年没上过学,是个文盲。 后来上学改变了我的命运。"普次仁 常跟周围人说,"现在政策这么好, 更要让孩子好好读书。"

(下转第三版)

## 曲水县净土健康产业孵化器开园

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为 全面提升孵化器服务影响力,充 分发挥孵化器资源服务优势,深 度落实净土健康产业孵化服务工 作,3月29日,曲水县经济与信息 化局主办的曲水县净土健康产业 孵化器开园仪式暨企业创新政策 宣讲活动举行。

活动从服务空间布局、服务 功能、服务内容、服务模式等方面 对孵化器进行了充分介绍,使企 业对孵化器有了更深入的认知, 为孵化器后期的培育引智工作奠 定了坚实的基础。曲水县经济与

信息化局相关负责人说:"曲水净土 健康产业孵化器,是我们立足本地 资源、对接国家政策、服务中小企业 的重要平台。曲水县净土健康产业 孵化器将坚持'引进来'与'走出去' 双轮服务模式,整合区内外优秀服 务机构、服务专家及招商引资等资 源,搭建从政策解读落地、孵化场地 提供、服务产品匹配、专家智库支 撑、飞地孵化通道保障的一站式孵 化服务平台,为本土创业就业者提 供良好的工作空间、网络空间、社交 空间和资源共享空间。"

活动邀请了拉萨市政协常委、

国家创新工程师、国家创业咨询师 杨永涛就优质中小企业梯度培育政 策进行解读,切实帮助企业解决"不 了解政策、不会享用政策"的问题, 为各企业经济发展指明了方向。"此 次活动为曲水各企业展示了曲水净 土健康产业孵化器在推动创新创业 方面的积极作用,下一步,孵化器将 在曲水各级部门的指导下,持续发挥 服务聚集优势,为全县中小企业提供 更多优质、全面、精准的孵化服务工 作,挖掘培育更多发展潜力好、成长 性强的企业或项目。"曲水净土健康 产业孵化器运营负责人吕其平说。

# 纪念西藏民主改革65周年宣传标语口号

# 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向 '哈萨克斯坦旅游年"开幕式致贺信

新华社北京3月29日电 3月 29日,国家主席习近平同哈萨克斯 坦总统托卡耶夫分别向2024中国 "哈萨克斯坦旅游年"开幕式致

习近平指出,中国和哈萨克斯 坦是好邻居、好朋友、好伙伴,两国 人民有着数千年的友好交往史,共 同谱写了古丝绸之路文明交流互鉴 的美好诗篇。2013年,我在哈萨克 斯坦首次提出共建"丝绸之路经济 带"倡议。10多年来,两国以推动共 建"一带一路"为主线,各领域合作 取得丰硕成果,惠及两国人民,让中 哈绵延千年的丝路情谊焕发新

习近平强调,文化交流与旅游 合作是中哈民心相通的重要桥梁和 纽带。近年来,两国人文合作方兴 未艾,互免签证协定生效,互设文化 中心协定签署,鲁班工坊落地,青年 交流佳话频传,人员往来日益密切, 人民友好基础越来越牢。去年,我 同托卡耶夫总统共同宣布2024年为 中国的哈萨克斯坦旅游年。希望两 国以旅游年为契机,深化旅游合作、 增进人员往来、赓续千年友谊,携手 建设好中哈关系新的"黄金三十年", 为构建中哈命运共同体作出新的

托卡耶夫在贺信中表示,哈中互 为友好邻邦,政治互信持续深化,各领 域合作成果丰硕,正致力于打造两国 关系新的"黄金三十年"。哈历史文化 悠久,名胜古迹众多,自然风光壮美, 人民热情好客,完全可以成为最受中 国游客欢迎的旅游目的地。哈方将举 办一系列旅游年活动,全面增进中国 游客对哈的了解,进一步巩固哈中世 代友好,为两国永久全面战略伙伴关 系注入新的强劲动力。

2024中国"哈萨克斯坦旅游年"当 日在北京开幕,活动由中国文化和旅 游部与哈萨克斯坦旅游和体育部联合

# 习近平向塞内加尔当选总统法即

新华社北京3月29日电 3月 28日,国家主席习近平致电巴西鲁· 迪奥马耶·法耶,祝贺他当选塞内加 尔共和国总统。

习近平指出,中国同塞内加尔

建交以来,两国政治互信持续增 强,务实合作成果丰硕,在国际事 务中密切配合。作为中非合作论 坛共同主席国,双方今年将在华共 同举办中非合作论坛峰会。我高 度重视中塞关系发展,愿同法耶当选 总统一道努力,相互支持、团结协作, 共同办好中非合作论坛峰会,推动中 塞、中非关系不断发展,更好造福双

# 肖友才在全市基层治理效能大提升行动部署会上强调 聚焦"三大目标"坚持"四化融合"实施"五项工程"

### 赵辉年陈静江拥洛追出席

拉萨融媒讯(记者范江英)3月 29日上午,全市基层治理效能大提 升行动部署会召开。自治区党委常 委、拉萨市委书记肖友才出席并讲 话。强调,全市上下要深入学习贯 彻习近平总书记关于基层治理的重 要论述,贯彻落实王君正书记关于 拉萨基层治理工作的指示要求,刀 刃向内开展一场刮骨疗毒的自我革 命,驰而不息、久久为功,不断把基 层基础强起来、把治理效能提起来、 把典型示范树起来,推动我市基层 治理走在全区前列。

市领导赵辉年、陈静、江拥洛 追、王慧、徐海、李江新、张春阳、格 桑次旦、马文清出席会议。市委常 委、组织部部长张定成主持会议。

肖友才指出,基层是一切工作 的落脚点。要坚持问题导向,立足 现代化要求,聚焦强基固本、赋能增 效、共建共治"三大目标",坚持标准 化、精细化、智慧化、法治化"四化融 合",实施"五项工程",下大力气解 决基层不强、落实不力、治理不精、 效能不高等突出问题。

实施战斗堡垒效能提升工程。 要党建扎桩,推动基层党建与基层 治理深度融合,实现党建"一子落"、 治理"满盘活"。要健全组织,通过



3月29日上午,全市基层治理效能大提升行动部署会召开。自治区 党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并讲话。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

系统抓后进和先进、分类抓农村和 城市、统筹抓传统和新兴,推动各领 域基层党组织均衡发展、全面过 硬。要建强队伍,全面推进党组织 书记头雁领航、班子成员培养提升、 后备力量育苗储雁"三大行动",选 优配强基层治理骨干队伍。

实施网格治理效能提升工程。 既要精细化治理,变基层"末梢"为 治理"前哨",进一步整合网格力量、 压实岗位职责、强化能力提升,加快锻 造一支爱岗、敬业、奋进的网格员队 伍。也要精准化服务,针对不同群体、 不同对象,采取个性化的贴心服务,通 过"敲门响铃""结对认亲"等方式,让 "有事找网格员"成为习惯,实现人在 网中走、事在格中办。

(下转第三版)

### 2023年西藏文化产业产值同比增长42%

新华社拉萨3月29日电(记者 春拉)记者从29日举行的2024年西 藏自治区文化和旅游工作会议上获 悉,2023年西藏文旅产业蓬勃发 展,文化产业产值达89.87亿元,同 比增长42%;实现旅游总收入651 亿元,同比增长60%。

西藏自治区文化和旅游厅党组 副书记、厅长江华表示,2023年西 藏落实"十四五"时期文化和旅游项 目资金8.7亿元,累计完成投资 79.3%,招商引资项目开工建设19

项,涉及投资50亿元,全区文化和 旅游基础设施不断提升。

2023年西藏特色文化旅游产 品不断丰富,成功创建国家级文 化产业示范园区1家、国家级文化 产业示范基地4家、国家工业旅游 示范基地1家、国家级旅游休闲街 区1家、国家级夜间文化和旅游消 费集聚区2家,国家4A级旅游景 区9家,新增国家级文明旅游示范 单位2处,乡村游、康养游等一批 新业态备受青睐,本地游、冬游西

藏"奖、补、惠"政策拉动淡季市场 向暖。

2023年西藏恢复出境游业务,出 入境旅游实现互补发展。全年组织开 展了国内外文化和旅游宣传营销活动 60余场,在斯里兰卡、俄罗斯等国家和 香港地区举办"中国西藏文化周""中国 西藏·扎西德勒"等活动。

2024年西藏将不断促进文化和旅 游深度融合,力争实现全区文化产业 产值同比增长20%以上,游客接待人 次和旅游收入均增长13%以上。

### 夏秋航季拉萨贡嘎机场新增2个通航城市

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)3月 31日起,西藏区内各机场将执行夏 秋航季航班,新航季为2024年3月 31 日至 2024 年 10 月 26 日, 共计

新航季执行期间,拉萨贡嘎机 场预计每周最高执行1397架次, 按照往年执行情况,全航季约执行 35000架次,夏秋季拉萨机场日高

峰达200架次,新增了烟台、北海 两个通航城市,通达52座城市。 对比上一年冬春航季,不同程度加 密昌都、阿里等区内航线,最大限 度保障广大旅客便捷出行。此外, 往返成都、重庆、西安、昆明等热点 城市航线频次进一步增加,至北京 航班达到21班/周,至成都双流航 班达到99班/周,至成都天府航班

达到87班/周,至重庆航班达到88 班/周,至昆明航班达到42班/周,至 西安航班达到63班/周,至上海(含 浦东及虹桥) 航班达到14班/周,至 广州、深圳航班达到21班/周。

提醒广大旅客,出行请提前查询 航班情况,在购票时预留联系方式,以 便在航班发生变更时,能及时接收 通知。

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑: 蔥青华

□编辑:旦增央吉